

Есть проблема

Когда едешь поздним вечером из залитого огнями Абакана, становишься не по себе из-за того, что дорога на Черногорск резко погружается во тьму, да и город наш освещён лишь слегка, кое-где. В частном секторе вообще чёрт ногу сломит, или как ещё люди говорят – темно, хоть глаз коли.

На днях с улицы Инициативная звонила Г.И. Овсянникова: «Как же так? Новую подстанцию в нашем районе поставили, сети заменили и даже «кобры» на столбах смонтировали. Но они не горят! Раньше хоть пара лампочек на улице путь обозначала, а теперь совсем ничего. А у нас ведь тротуара нет, ходим по дороге, да ещё в темноте». За ответом мы отправились в «Хакасэнерго» – там будто услышали наших читателей и собрали журналистов как раз по поводу проблем с уличным освещением. На вопросы отвечал С.И. Толстихин, зам. директора – главный инженер филиала ОАО «МРСК Сибири» – «Хакасэнерго».

Сразу пояснил, почему так разительно отличается ситуация с освещением в Абакане, почему он весь горит-сияет, как новогодняя ёлка. Во-первых, потому что город богаче (столица, как-никак). Во-вторых, здесь исторически так сложилось, что МП «Абаканские электрические сети» – это муниципальное предприятие, в обязанности которого входит в том числе забота об уличном освещении, об обслуживании довольно хлопотно хозяйства. Деньги на это выделяются из городского бюджета.

В Черногорске всё не так. В начале 2000-х электросети, включая уличное освещение, были куплены АО «Хакасэнерго». И если Абакан спокойно перечисляет средства за обслуживание приборов, которые освещают улицы, муниципальному предприятию (для этого есть все основания), то представители черногорской власти рассуждают так: купили сети? Обеспечьте их обслуживание. Мол, вкладывать деньги в имущество коммерческой фирмы город не имеет права. При этом рассчитывать за электроэнергию администрация не отказывается.

Энергетики пояснили: раньше плата за освещение улиц



была включена в тариф, и многие привыкли к тому, что свет на улицах просто должен быть, потому что должен быть всегда! А с недавних пор эту составляющую из тарифа исключили. После чего начались споры, конфликты, а в случае с Черногорском – судебные заседания.

Представители «Хакасэнерго» пытаются объяснить ситуацию «на пальцах». Мол, что значит – вкладывать деньги в чужое имущество? И предлагают рассмотреть аналогичную ситуацию, но с другими действующими лицами. Допустим, в городе пришла пора отремонтировать дороги. Власть объявляет конкурс на проведение ремонта, его выигрывает какая-то коммерческая организация и оказывает услугу по ремонту, за которую рассчитывается городской бюджет. Сергей Иванович подчеркнул: обеспечить уличное освещение – это именно услуга. Наши, однако, с этим не согласны и пытаются доказать, что город не может выделять средства на ремонт и обслуживание имущества, которое находится в собственности коммерческой фирмы.

А фирма, между тем, взяла за правило при реконструкции электросетей или при строительстве новых так называемый пятый кабель (который для уличного освещения) отдельно тянуть. Подчёркивая тем самым, где ваше, а

где – наше. Законы на этот счёт, как это часто бывает, имеют обтекаемые формулировки. Одна сторона их читает, усматривая свою правоту, другая видит свою правду. Есть уже решения судов, но осталась последняя инстанция, в которой их можно опротестовать, окончательный вердикт не за горами. Получается – у нас станет светлее, как только закончится судебный спор.

Как эту дилемму решили в других городах и всях Хакасии? Выяснилось, что примерно пятая часть населённых пунктов республики заключила договоры с «Хакасэнерго» на обслуживание приборов и платят-таки за это из муниципальных бюджетов.

А сегодня, пока происходит сыр-бор вокруг названной проблемы, уличные светильники в Черногорске обслуживает «Хакасэнерго» – из внутренних резервов, чтоб не держать город в полной мгле. Фонари на центральных улицах горят, на пресс-конференции даже назвали их количество. При покупке сетей было около 1700 светильников, из них работоспособными оказались около 900. Сейчас в городе приблизительно 1300 светильников, плюс смонтировано несколько сотен новых – на недавно построенных сетях. О затратах на обслуживание конкретно этого хозяйства и идёт спор. Чем быстрее он закончится, тем лучше для всех.

Тёмный город – город криминальный, к тому же, без преувеличения, опасный для жизни. Приведу лишь один, но весьма показательный пример: в начале декабря в тёмное время суток на ул. Тельмана был сбит 37-летний мужчина, который на момент ДТП сидел прямо на проезжей части. В условиях отсутствия освещения водитель автомобиля не заметил человека на дороге и наехал на него. В итоге у пострадавшего – травмы головы и тела. К слову, по поводу аналогичных происшествий ГИБДД бомбардирует предписаниями «Хакасэнерго», и администрацию города. В ответах те поясняют каждый свою позицию, ссылаясь на неоконченный судебный процесс.

На пресс-конференции наша газета, кстати, подняла и вопрос о дискриминации жильцов частного сектора перед теми, кто живёт на центральных улицах. Если центр более-менее освещён, то частникам предлагают включать уличные лампы, присоединив их к личным счётчикам. Предложение многие черногорцы сочли непристойным, улички-проулки погрузились во тьму. Будет ли здесь когда-нибудь свет, о котором позаботится город? «Будет, – говорят энергетики, – когда появится договор с администрацией». – «Будет, – говорят и представители городской власти, – только не везде и сразу».

Между тем на пресс-конференции были обсуждены и близкие к уличному освещению проблемы. К примеру, зашла речь о светодиодных лампах, которые на сегодняшний день считаются наиболее экономичными. Они раз в восемь дороже, чем обычные, но довольно быстро окупают себя и, как утверждают энергетики, дают хороший эффект по экономии затрат на обслуживание. Подтверждает это практика использования таких светильников в посёлке Черёмушки. Хорошую экономию обеспечивают и светильники, срабатывающие на движение. Устанавливают также лампы, которые благодаря автоматическому устройству гаснут, как только утро растворяет темноту. Это к тому было сказано, чтобы экономичные технологии быстрее вошли в жизнь и позволяли экономить средства... хотя бы и на очередные проекты по освещению.

Марина КРЕМЛЯКОВА

Пенсионный фонд информирует ДВОЙНОЕ ПОВЫШЕНИЕ ТРУДОВЫХ ПЕНСИЙ ПРОЙДЕТ В РФ В 2013 ГОДУ

В соответствии с бюджетом ПФР на 2013 год **двойное** пенсии в следующем году будут повышаться два раза. Первая индексация пройдет 1 февраля – трудовые пенсии вырастут на показатель уровня инфляции в РФ за 2012 год (ориентировочно на 6,5-7%), второй раз – 1 апреля – более чем на 3% (по уровню роста в 2012 году доходов ПФР в расчете на одного пенсионера). В августе произойдет традиционный перерасчет трудовых пенсий работающих пенсионеров.

Пенсии по государственному обеспечению, в том числе социальные пенсии, с 1 апреля увеличатся на 5,1%. Тогда же, 1 апреля, будут на 5,5% проиндексированы размеры ежемесячных денежных выплат.

В результате размер средней трудовой пенсии в 2013 году составит 10 313 рублей, социальной пенсии – 6 169 рублей.

Точные уровни индексации пенсий будут определены Правительством РФ в соответствии с российским пенсионным законодательством и данными статистической отчетности Росстата и ПФР.

Напомним, в 2012 году трудовые пенсии были проиндексированы дважды: 1 февраля

– на 7% и 1 апреля – на 3,41%. Социальные пенсии 1 апреля были увеличены на 14,1%, размеры ежемесячных денежных выплат – на 6%. В августе была проведена корректировка трудовых пенсий работающих пенсионеров.

В настоящее время средний размер трудовой пенсии в Хакасии составляет 9 тысяч 361 рубль, в том числе трудовой пенсии по старости – 9 тысяч 579 рублей, социальной пенсии – 6 тысяч 739 рублей. Доходы получателей двух пенсий из числа инвалидов вследствие военной травмы составляет в среднем 25 тысяч 807 рублей, участников ВОВ – 26 тысяч 126 рублей.

С НОВОГО ГОДА НОВЫЕ КОДЫ БЮДЖЕТНОЙ КЛАССИФИКАЦИИ ДЛЯ УПЛАТЫ ВЗНОСОВ В ПФР

В связи с вступлением в силу Федеральных законов от 03.12.2012 г. «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам обязательного пенсионного страхования» №243-ФЗ и «О бюджете Пенсионного фонда Российской Федерации на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» №218-ФЗ, для учета страховых взносов на обязательное пенсионное страхование, зачисляемых в бюджет, с 01 января 2013 года применяются коды видов доходов бюджета ПФР с применением установленных кодов подвидов доходов бюджетов 1000, 2000, 3000, 4000, 5000:

392 102 02031 06 0000160 Страховые взносы на обязательное пенсионное страхование в Российской Федерации, зачисляемые в Пенсионный фонд Российской Федерации на выплату страховой части трудовой пенсии (за расчетные периоды с 2002 года по 2009 год включительно)

392 102 02032 06 0000160 Страховые взносы на обязательное пенсионное страхование в Российской Федерации, зачисляемые в Пенсионный фонд Российской Федерации на выплату страховой части трудовой пенсии (за расчетные периоды с 2002 года по 2009 год включительно)

392 102 02100 06 0000160 Страховые взносы на обязательное пенсионное страхование в размере, определяемом исходя из стоимости страхового года, зачисляемые в Пенсионный фонд Российской Федерации на выплату страховой части трудовой пенсии (за расчетные периоды, истекшие до 01 января 2013 года)

392 102 02110 06 0000160 Страховые взносы на обязательное пенсионное страхование в размере, определяемом исходя из стоимости страхового года, зачисляемые в Пенсионный фонд Российской Федерации на выплату накопительной части трудовой пенсии (за расчетные

периоды, истекшие до 01 января 2013 года)

392 102 02131 06 0000160 Страховые взносы по дополнительному тарифу за застрахованных лиц, занятых на соответствующих видах работ, указанных в подпункте 1 пункта 1 статьи 27 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации», зачисляемые в бюджет Пенсионного фонда Российской Федерации на выплату страховой части трудовой пенсии

392 102 02132 06 0000160 Страховые взносы по дополнительному тарифу за застрахованных лиц, занятых на соответствующих видах работ, указанных в подпунктах 2-18 пункта 1 статьи 27 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации», зачисляемые в бюджет Пенсионного фонда Российской Федерации на выплату страховой части трудовой пенсии

392 102 02140 06 0000160 Страховые взносы на обязательное пенсионное страхование в фиксированном размере, зачисляемые в бюджет Пенсионного фонда Российской Федерации на выплату страховой части трудовой пенсии

392 102 02150 06 0000160 Страховые взносы на обязательное пенсионное страхование в фиксированном размере, зачисляемые в бюджет Пенсионного фонда Российской Федерации на выплату накопительной части трудовой пенсии

Формы платежных документов, реквизиты для уплаты взносов, коды бюджетной классификации, на которые уплачиваются взносы, можно получить в Управлении ПФР по адресу: г.Черногорск, ул. Сурикова, 11А, тел. 2-82-22 или скачать на сайте ПФР pfrf.ru. Также на сайте есть образцы платёжных документов для индивидуальных предпринимателей, у которых нет счёта и которые платят взносы наличными.

Наталья ГОЛОВИНА,
Управление
Пенсионного фонда
в г.Черногорске

Из прокуратуры

ОПЛОМБИРОВКА СЧЕТЧИКОВ? БЕСПЛАТНО!

Прокуратура Черногорска добилась в Верховном суде Республики Хакасия признания действий «Хакрессводоканала» и «Хакасского ТЭКа» по взиманию платы с собственников помещений многоквартирных домов за ввод в эксплуатацию приборов учета незаконными.

Напомним, еще летом в городе сложилась ситуация, когда за опломбировку счетчиков горячего и холодного водоснабжения ресурсоснабжаю-

щие организации взымали денежные средства с населения, что вызвало волну недовольства горожан и поток обращений в прокуратуру.

Прокуратура города, по результатам проведенной проверки, обратилась в Черногорский городской суд с иском о признании незаконными действий «Хакрессводоканала» и «Хакасского ТЭКа» по взиманию денежных средств за опломбировку счетчиков, однако, решением Черногорского городского суда от 11 октября 2012 года иски

требования прокурора оставлены без удовлетворения.

(Эта ситуация была подробно рассмотрена в «Черногорском рабочем» в статье «Пломбы в законе?» от 23 октября - ред.)

С целью защиты прав горожан прокурором принесено апелляционное представление на указанное решение, и 19 декабря 2012 года судебная коллегия по гражданским делам Верховного суда Респуб-

лики Хакасия подтвердила законность требований прокурора, отменив решение Черно-

горского городского суда и постановив новое решение, которым, удовлетворив иск, удовлетворив иск, признала незаконными действия ресурсоснабжающих организаций по взиманию с собственников квартир платы за ввод в эксплуатацию приборов учета.

Таким образом, суд однозначно установил - опломбировка счетчиков должна быть бесплатной.

Наталья МАШКАНЦЕВА,
ст. помощник прокурора
города